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Év végén.
Az 1008. év utolsó napjait éljük s 

a XX. század első deczenniuma is 
végét járja.

A kalendáriumban és a krónikában 
élesen tagozódik az idő, de az élet­
ben összefolyik; szinte észrevétlenül 
válik ki az uj idők szelleme a ré­
giből.

A XIX. század, mely a rendiséget 
eltiporta s a polgári szabadság meg­
teremtője lón, nehéz s veszedelmes 
örökséget hagyott utódjára, a XIX. 
századra.

Az emberiség csalódott a XIX. szá­
zad egykor fennen dicsőített vívmá­
nyaiban, legkivált a parlamentáriz- 
musban s a törvény előtti egyenlő­
séget értéktelen frázissá silányitotta 
a gazdasági szolgasag, a nagytőke 
zsarnoksága.

A közgazdasági fejlődés, mely az 
értékek kevés kézben való felhalmo­
zódására vezetett, meg>zaporitotta a 
proletárok tömegét s az árak és 
bérek önkényes irányításával elvisel- 
hetlen nyomorba döntötte.

Szegénység mindig volt a világon, 
de olyan lealázó és gyötrő, mint ma, 
soha.

A inig nem a merkantilista elvek 
uralkodtak, ha keveset kerestek is a 
vagyontalanok, de nem éheztek; mert 
a táplálék olcsón és bőségesen állott 
rendelkezésére.

Ma nem igy van. Az élelmi szerek 
roppant drágák, mert ezekkel is a 
nagytőke üzérkedik s igy azt a ke­
veset is visszazsarolja a vagyontala­
noktól, a miket munkájukért fizetett 
nekik. Ma úgy vagyunk, hogy az 
emberek nagy többsége nem lakha- 
tik jól, holta napjáig éhségtől gyö-
törteti .

Az éhező ember nem tekint a ma­
gasba, korgó gyomra a kmyérgond- 
hoz lánczolja.

Innen van, hogy a világból kive­
szett az eszményiség, az erkölcsök 
tisztelete s a nemesebbre vágya­
kozás.

Az emberek most csupán kenyér 
után kiabálnak, a eircenserre már 
nem is gondolnak.

A közgazdasági rend, a mely a 
nyomorúság rabbilincsére fűzte az 
emberiség 90 százalékát, roppant 
sulylyal nehezedik az államokra is.

A trónokon nem érvényesülhet az 
uralkodók akarata, mert nekik is 
meg kell hajolniok pénz ő felsége 
előtt, a mely ellenmondást, engedet­
lenséget nem tűr: Sic volo, sic 
jubeo!

A kormányok szintén a pénz jár­
mában görnyednek s nem azt csele­
kedhet ik, a mit a salus rei publicae 
kíván, hanem azt, a mit a nagytőke 
birtoklói parancsolnak.

Ez szégyenletes s kínos állapot s 
lehetetlen, hogy az emberiség fel ne 
lázzadjon ellene.

Semmi kétség, hogy a XX. század 
a közgazdasági szolgaság megtöré­
sének nagy százada lesz.

Hogy ezt a forrón áhított felsza­
badulást mely utón éri el, azt nem 
tudhatjuk; de egy bizonyos. Bizo­
nyos, hogy nem a modern szoczia- 
1 izmus utján.

Ez a szoczializmus nem győzhet, 
nem adhat az emberiségnek jövőt, 
mert ellensége minden eszményiség- 
nek és pusztítója mindennek, a mi 
az emberben nemesebb.

Kétségtelen, hogy az embernek 
ennie kell, de hogy kenyere jóizü 
legyen, szükséges, hogy vágyakozzék

arra, hogy ne csak kenyérrel éljen, 
hanem igével is.

A szoczializmus talán akaratlanul 
is úgy neveli az embert, hogy benne 
a s z í v  és lélek helyét teljesen a has 
foglalja el.

Ilyen pókhasu sereg jó kiabáló 
lehet, de hadakozni, rohamra indulni 
nem való.

Nem ezek a sörrel praeparált. fize­
tett forradalmárok váltják meg az 
emberiséget, hanem azok, a kik át­
látnak e vásárias kor porfellegén s 
megtisztítva magukat az elkorcsosult 
idők szennyétől, lelkesen állnak ma­
gasztos eszmények szolgálatában.

Vajha ennek a sanyarusággal teljes 
esztendőnek végével következnék 
ránk a megigazulás, a fölemelkedés 
boldog esztendeje.

A vendéglős zálogvétele nem büntethető. 
Az 1883. évi XXV. törvényezikk téves fel­
fogása folytán az a nézet terjedt el hogy 
a vendéglős adós vendégétől biztosítéki 
zálogot nem fogadhat el. Ennek a felfo­
gásnak most véget vet egy miniszteri ha­
tározat.

A magy. kir. belügyminister 1908. évi 
1699. sz. határozata. B. vármegye közön­
ségének. G. János korcsmáros ellen korcs­
májában italnemüeknek — zálogba adott 
tárgyak ellenében hitelben való kiadása 
miatt folyamatba tett kihágási ügy vádlott 
felebbezése folytán felülvizsgáltatván, a 
következő harmadfokú Ítélet hozatott: A 
vármegye alispánja által 1908. évi 18.950. 
kih. szám alatt a járás főszolgabirája első­
fokú ítéletének helybenhagyásával hozott 
másodfokú büntető Ítélete az elsőfokú 
Ítélettel, valamint az eljárással együtt meg- 
semmisittetik s ezen ügyben a további 
rendőri büntető eljárás beszüntettetik, mert 
vádlott fenn körülirt cselekménye az 1883. 
évi XXV. t.-cz. 26. §-a alapján való ren­
dőri büntető eljárásra nem alkalmas, miután 
ezen törvényszakasz az italmérőkre vonat­
kozólag csupán csak az 1883- évi XXV. 
t.-czikknek a korcsmái hitelről szóló feje­
zetének kötelező kifüggesztéséről szól.

:anda Ágoston és 
timmer Peter utóda 
daplttatott 1820.
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Egy kis kátrány nem árt.
Több izbon utaltunk arra, hogy a pálinka­

mérésekben mérgezett italokat árusítanak.
Hideg utón ugyanis a spirituszból úgy 

készítenek pálinkát, hogy — legjobb eset­
ben — 2 rész vízre 1 rész spirituszt önte­
nek s eszencziákkal, olajokkal csinálnak 
belőlük törkölyt, szilvoriumot stb.

Hogy mentül kevesebb spiritusz fogyjon, 
löttyentenek a habarékba egy kis vitriolt.

CzukornaK is van olcsó anyag, a zaclia- 
rin ; szinerőnek pedig ott vannak a jófele 
kátrányfestékek, ezek sem drágák.

Az igy produkált itóka alig kerül pénzbe, 
de annál több egészségbe ; de hát ki törő- 
dili ezzel.

Ha egy pálinkás ily módon túl adott 
egy hektó spirituszon, már vidámabban 
dudálhat a legvidámabb portugálnál is.

Bárha beismerjük, hogy az államra igen 
kívánatos, hogy polgárai vidámak legye­
nek ; de azért néhány pálinkás vidámsá­
gáért ne essék áldozatul milliók egészsége.

Éppen ezért több Ízben sürgettük, hogy 
vessék szigorú ellenőrzés alá a pálinka 
gyárakat és pálinkaméréseket, illetőleg 
súlyos büntetés alatt tiltsák meg, hogy 
pálinkáik csinálásához káros anyagokat 
használjanak.

E végből kívántuk, hogy Írassanak elő 
azok az anyagok, a melyek a hideg utón 
való pálinkakészitésnél használhatók.

Ám hiába sürgettük ezt is, mint sok 
egyebet; a pálinkások szabadalmazott mé- 
regkeverők ma is, pedig a hódmezővásár­
helyi asszonyok már régen sínylődnek a 
börtönben.

Fiat justicia !
Ám a pálinkások nem igy vélekednek, 

a mint ez a következő jelentésből is ki­
tűnik :

A budapesti kér. elöljáróságok az 1905. 
évi 35.556. sz. belügyminiszteri rendelet 
4. §-a alapján büntetni szokták azokat a 
pálinkagyárosokat és kimérőket, akik kát­
rányfestékkel mesterségesen megfestett 
pálinkákat (rumot) árulnak, az 1899. évi 
78.543. sz. B. M. rendelet 4. §-a alapján 
pedig büntetést alkalmaznak olyankor, ha 
a pálinkát hamis név alatt (pl. Jamaika, 
Cuba rum) árusítják. A fővárosi tanács 
több ilyen kihágási ügyben fölmentést 
mondott ki, azon az alapon, hogy a kát­
rányfestékkel való festés, amennyiben az 
illető italt értékemelő jelző nélkül, meg­
felelő áron árusítják, nem jár a közönség 
megtévesztésével, miért is a budapesti 
szesz-, likőr-gyárosok, készítők és kimérők 
ipartársulata kérelemmel fordult a tanács­
hoz, hogy a kér. elöljárókat figyelmeztesse, 
hogy az említett kihágási eljárásokat ezen­
túl mellőzzék. A kér. elöljárók a tanács 
felhívására azt javasolják, hogy a kérelmet 
utasítsa el, mert a szóbanforgó cselekmé­
nyeknek, a miket a székesfőv. vegyészeti 
intézet is az említett rendeletekbe ütkö­
zőknek tart, miként való minősítése a 
szabad bírói mérlegelés tárgya, már pedig 
a kér. elöljárókat kihágási bírói jogkörük 
miként való gyakorlásában utasítani nem 
lehet. Különben is módjukban áll az egye­
seknek, hogy az elöljárói Ítélettel szemben

ha azt sérelmesnek vélik, a felsőbb ható­
ságnál orvoslást keressenek. Amennyiben 
az ipartársulat a mostani állapotot sérel­
mesnek tartja, forduljon illetékes helyre, 
hogy a szóbanforgó hihágási eljárások 
alapját képező rendeleti jogszabályokat 
módosítsák vagy hatályon kivid helyezzék.

Hát szent igaz, hogy ott, a hol egy kis 
vitriol elcsúszik, a kátrány sem á r t ; hanem 
azért kérjük a belügyminiszter urat, vala­
hogy vissza ne vonja tiltó rendeletét, ha­
nem azt terjessze ki a többi káros anya­
gokra is.

Menjünk 5zege^ re-
Mig itt a fővárosban egyre csak tana­

kodnak, tintát fogyasztanak, hogy mit kel­
lene tenni a magyar bor értékesítésére, 
addig a vidéken cselekesznek.

Szeged jár elől jó példával. Gondolták a 
derék szegediek, hogy a mig a legegy­
szerűbb dolgon is külföldön tanulmányozó 
gazda-vezetők kérődzenek, addig sok viz 
lefolyik a Dunán, sőt az is megeshetik, 
hogy a sok bába között elvész a gyerek ; 
tehát talpra álltak s cselekedtek okosan és 
gyorsan, saját eszük után, saját erejükből.

Gazdasági egyesületük elhatározta, hogy 
f .  évi deczember 7-én és 8-án borvásárt 
rendeznek a Tisza-szálló nagytermében.

Ugyanis Szegeden, a hol régente a gaz­
dák csak a maguk kedvtelésére termesz­
tettek szőlőt, az utóbbi években annyira 
elterjedt a kor színvonalán álló szőlő- 
művelés, hogy sok és jó bor terem.

Ám Szeged bortermelésének híre még 
nem hatolt messze s igy nem igen kere­
sik fel a nagyban vásárlók, hanem csak 
helyi ügynökök szedik össze a bort potom 
árért.

Hogy ennek az állapotnak véget vesse­
nek, hogy boraikat egyszerre és mentői 
szélesebb körben ismertethessék meg a 
nagyban vásárlókkal, elhatározták, hogy 
borvásárt rendeznek, melyet borárveréssel 
fejeznek be.

A  szegedi borvásárt a város hatósága is 
támogatja s igen praktikusan van tervezve.

A vásáron csakis a szegedi szőlősgazdák 
vehetnek részt. Minden résztvevő készlet­
ben levő borairól mintát ad, feljegyezvén, 
hogy mindegyiknek mi az ára s mennyi 
eladandó van az egyes fajtákból.

A vásárlók megizlelhetik a vásárra ke­
rült borokat s mindjárt vásárolhatnak is.

Az eddigi bejelentések szerint körülbelül 
38.600 hektó idei és 800 hektó ó-bor kerül 
vásárra.

A vásár deczember 7-én reggel 9-kor 
kezdődik s 8-án déli 12-óráig tart. Azokat 
a borokat, melyeket el nem adtak, ugyan­
ezen a napon délután 3 órakor minimális 
áron árverésre bocsájtják.

A szegedi borvásár tehát kitüvő alkalom 
vendéglőseinknek olcsó és kitűnő asztali 
borok vásárlására.

Fel is hívjuk őket, hogy mentői többen 
látogassák meg a szegedi borvásárt, annál 
is inkább, mert kevés költséggel tehetik. 
Ugyanis a vásárrendező bizottság oly elő­
zékeny, hogy azoknak a vendéglősöknek,

a kik látogatásukat deczember 3-ig dr. Oerle 
Imre bizottsági elnöknek bejelentik, ingyen 
szállással szolgál.

Abban a reményben, hogy vendéglőseink 
felhasználják a jó vásár alkalmát, még csak 
azt az óhajunkat nyilvánítjuk, hogy ezentúl 
minden évben tartsanak borvásárt, még 
abban az esetben is, ha az idei — mert 
hát minden kezdet nehéz — nem elégíti 
ki várakozásukat.

Rlapozzák a falansztert,
Az ember tragédiájában a szocziálista- 

kommunista ábrándok megvalósulásaképpen 
a falanszter áll előttünk, ez a roppant rideg 
kaszárnya, melyben az egyéniség lenyű­
gözve s a melyben nem a boldogság kö­
zös, hanem a boldogtalanság, egy lehető 
legsivárabb élet taposó-malmában.

Ennek az örömtelen, rideg háznak az 
árnyéka vetődik papirosunkra, a mikor a 
kormányok szocziális alkotásairól olvasunk 
híreket.

Ezek az alkotások ugyan inkább csak 
tákolmányok, hanem azért kétségtelenül 
vannak; tehát számolnunk kell velük.

A kormányok azért állnak elő velük, 
hogy a munkások tömegét a maguk részére 
hódítsák; hanem azért nem igen fogy a 
szocziálisták tábora.

Nem is csoda, hiszen ezek az állami 
szocziális alkotások roppant félszegek s 
mert nem annyira a bajok megszüntetése, 
mint inkább eltakarása a czéljuk, hát meg­
elégedést, elismerést a nép egy rétegében 
sem kelthetnek.

Látjuk ezt nálunk, a munkások beteg- 
segitő, rokkant- és nyugdij-intézményeivel.

Valóságos elkeseredést keltett ez a 
munkaadók között, a kiket ezekben a nehéz 
időkben szinte elviselhetetlen hozzájárulás­
sal terhel.

Ausztria most túl akar tenni ra jtunk: 
be akarja hozni a kötelező aggkori bizto­
sítást, nem csak a munkásokra, hanem a 
kisgazdákra, kisiparosokra és kiskereske­
dőkre is.

Itt az akol, a falanszter, benne Ausztria 
egész népe, csak a szerencsés gazdagok 
vannak kívül, mulatva az összeterelt nyájon 
s örvendve a maguk szabad, falanszter- 
telen életének.

Bármit mondjanak is a szocziologusok : 
az embereknek ily akaratukon kivül való 
boldogitása uj rabszolgaságra vezet.

Az osztrák javaslat főbb vonásai a követ­
kezők :

A javaslat a beteg- és balesetbiztosítás 
kereteit kitágítja s az összes ipari, mező- 
gazdasági és házi munkásokra, a kisiparo­
sokra, kisbirtokosokra s kiskereskedőkre 
is kiterjeszti a kötelező aggkori biztosítást, 
mely hatvanöt éves korukban keresetüknek 
megfelelő évjáradékot juttat nekik. A mun­
kásság számára rokkantsági biztosításról 
is gondoskodnak ; a javaslat által biztosí­
tásra kötelezettek özvegyei és árvái pedig 
tőke végkielégítést kapnak.

A betegsegélyezést kiterjesztik minden 
bérmunkásra, valamint a cselédekre és 
mezőgazdasági munkásokra. Azonkívül pe­
dig a betegsegélyezés időtartamát busz
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hétről fölemelik egy esztendőre és a va­
júdó asszonyok segélyezése az anyaság 
védelmévé alakul át. Hasonlóképpen re ­
formálják a balesetbiztosítást, a mennyi­
ben a jövőben nem a bérösszegek konti- 
gensét tartják nyilván, a melyet egy-egy 
vállalkozó fizet a munkásainak, hanem 
egyénenkint tartják majd evidencziában a 
munkás jövedelmi viszonyait. Ezenkívül 
pedig a munkásokra nem hárul többé az 
a kötelezettség, hogy munkabérük tiz szá­
zalékát beszolgáltassák a betegsegélyező 
pénztárba, a balesetbiztosítás a jövőben 
kizárólag a munkaadókat terheli.

A törvényjavaslat az aggkor vagy 
rokkantság esetére a következő gondos­
kodó intézkedéseket teszi : minden mun­
kás hatvanötödik életévének betöltésével 
aggkori segélyt, évjáradékot kap. Ha pedig 
még ennek az életkornak betöltése előtt 
megrokkanna, rokkantsági járadékra van 
joga. Aggkori járadékra tarthat igényt 
nem csak az, a ki mint bérmunkás dolgo­
zott, hanem az is, a ki önállóan végezte 
munkáját.

Úgy a rokkantsági, mint az aggkori 
járadék összege a befizetések tartamától 
és összegétől függ. Elhalálozás esetén pe­
dig a munkás hátramaradottjait egy ösz- 
szegben kártalanítják egy és mindenkorra. 
Nők, a kik biztosítva voltak, férjhezmene- 
telükkor visszakapják a befizetett összeg 
felét.

A biztosítottak körzete o) nem önállóak: 
ipari, gazdasági munkások, napszámosok, 
cselédek, együtt dolgozó családtagok, ina­
sok, házi munkások, házi tanítók, házi 
varrónők, mosónők (összesen hat millió 
ember). A biztosítási kötelezettség a tizen­
hatodik életév betöltésével kezdődik és 
csak olyanokra vonatkozik, a kiknek évi 
bére nem haladja meg a 2400 koronát ; 
b) önállóak : iparosok és gazdálkodók, 
a kiknek évi jövedelme nem haladja meg 
a 2400 koronát.

Ez az ember, tiszteljétek!
Aradon harmineznyolez év óta városi 

tanító Weber Ágoston ; ezalatt a hosszú 
időn keresztül rájött, hogy a tanítóskodás 
nyugdijából csak nyomorogva lehet élni, 
tehát hogy öreg napjaiban ne kelljen nél­
külöznie, meg hogy ne legyen kénytelen 
a tétlenség unalmaival gyötrődni, elhatá­
rozta, hogy két év múlva ott hagyja a 
katedrát és czipész lesz.

A hátralévő két év alatt fogja a város­
szerte ismert öreg tanító megszerezni az 
iparjog kiváltásához szükséges segédi gya­
korlatot. W'eber ugyanis ma már felszaba

pult czipészsegéd, Az öreg tanító egy év 
óta mindennap szorgalmasan ellátogat az 
aradi leányiskola házmesteréhez, Kfiie Ká­
rolyhoz,a ki egyúttal czipészmester is és 
ambiezióval tanulgatta, hogyan kell czipőket 
foltozni, talpalni, vagy egészen elkészíteni. 
Knie ezelőtt egy évvel Webert bejelentette 
az ipartestületen mint inast. A szerződés 
szerint az öreg tanulónak egy évig kellett 
inaskodnia. Ez a terminus most járt le, a 
mikor az ipartestület elöljárósága Weber 
Ágoston tanítót felszabadította. Weber 
segédi praxisát is Knienél fogja megsze­
rezni s ha két év múlva nyugalomba vo 
nul, czipészmesteri iparjogot vált magának 
és üzletet nyit.

*

Ne kuriózumot lássunk az öreg tanító 
elhatározásában, hanem követésre méltó 
példát.

Ebben a léha világban, a mikor mindenki 
jajgat nyomorúsága miatt, de tenni sem­
mit sem tesz ellene, legfölebb koldul és 
adósságot csinál.

Szinte émelyítő látnunk, hogy a hivatal­
nokok, papok, tanítók, iparosok és keres 
kedők mind zaklatják az országgyűlést és 
a kormányt fizetésemelésért, segélyért, a 
helyett, hogy magukon saját erejükből, 
megalázkodás nélkül iparkodnának segifani. 
Mintha bizony az állam gazdag volna, a 
mikor polgárai szegények s mintha az a 
pénz, a melyet fizetésemelés, segély s 
egyéb czitneken kíkoldulnak az államkincs­
tárból, nem a saját, nem a polgártársaink 
pénze volna.

Tanuljunk meg szegényül élni s a mi 
a fő, tanuljunk meg dolgozni.

Bizony-bizony az az öreg aradi tanító 
sokat használt nemzetének, de harmincz- 
két év munkájával nem tett többet a nép- 
nevelésnek, mint ezzel az egy elhatározá­
sával.

Példát adott arra, hogy a nyomorúság 
ellen legjobb segítőnk a munka ; példát 
adott arra, hogy a munka még hajlott 
korban is gyönyörűség s végül példát adott 
arra, hogy a munka nem szégyen. íme, ő 
leszáll a szellemi munka piedestáljáról a 
kézművesek sorába, hogy öreg napjaira 
ne kelljen nyomorognia, s ne koldulásból, 
hanem a saját emberségéből segíthessen 
magán.

Ha megértik az öreg Weber Ágoston 
derék példáját, úgy mindjárt kevesebb 
lesz a koldus, a kik lehorgasztott fővel 
járnak közöttünk, s ha pironkodva is, de 
mégis csak koldulnak.

Emlékezünk Weber Ágoston elődére, 
egy budapesti gimnáziumi tanárra, a ki — 
mert erőit megfagyottnak érezte — le­

szállóit a tanári dobogóról s korcsmáros 
lett Budán egy kis utszéli csárdában.

Sokan emlékeznek még a vén, különös 
modorú korcsmárosra, Hess bácsira, a ki 
mindig tiszta bort öntött a pohárba.

Volt is vendége, áldás munkáján : nagy 
vagyont hagyott utódaira.

így áldassék meg Weber Ágoston czi- 
pészkedése is, valamint mindenkié, a ki a 
munkát választja a megalázkodás helyett.

Olvasóinkhoz!
Azuj évvel lapunk pályafutásának huszon­

ötödik esztendejét kezdi meg.
Nagy idő ez a sajtó körében nálunk, a 

hol az újságok a nemzet kicsinysége, sú­
lyos anyagi helyzete miatt a legtöbbször 
anyagi gyöngeségben sorvadoznak.

A „Vendéglősök Lapja" dicsősége, hogy 
megküzdött a nehéz viszonyokkal, s immár 
negyedszázados múltra hivatkozhatik.

Ez a tekintélyes idő bizonysága annak, 
hogy a „Vendéglősök Lapja" szükséget 
elégített ki, s hogy a mire hivatott volt, 
annak jól megfelelt.

Magyarság, tiszta igazságérzet, s a 
vendéglősipar virágzása, ez a czél lebegett 
szemeink előtt huszonöt éven át, s ez a 
czél vezérel bennünket tovább huszonöt 
év után.

Emelni a vendéglősipar tekintélyét, meg­
szabadítani a méltatlannak bizonyult ele- 

í mektől, gyámolitani az egyént, ha bajba 
| került vagy ba közjóért fáradozik, erre 
I törekszik a „Vendéglősök Lapja" a jövő­

ben is.
j Ennek a törekvésének a sikerét ezentúl 

annál is inkább remélheti, mert eredmé­
nyekben s becsületes buzgólkodásban gaz­
dag huszonöt év ad lapunknak tekintélyt, 
szavunknak súlyt.

Ebben a tudatban fordulunk t. olvasóink­
hoz, hogy a negyedszázadon át kipróbált 
jó barátot, a „Vendéglősök Lapja"-i pártol­
ják jövőre is, hogy mint edzett harezos 
tovább is szolgálhassa a vendéglősök javát.

Tisztelettel kérjük régi, lelkes híveinket, 
hogy az újév alkalmából előfizetéseiket 
beküldeni, s lapunknak uj híveket szerezni 
kegyeskedjenek.

A „V en dé g lő sök  L a p ja " 
kiadóhivatala : VII., Akáczfa-u. 7.
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Üdvös mozgalom,
Fischer Zsigmond pozsonyi gyáros fon­

tos indítványt terjesztett a „Gyáriparosok 
Országos Szövetsége" elé.

Indítványa a következő:
„A szövetség nagyválasztmánya kívána­

tosnak mondja azt, hogy ipari és keres­
kedelmi érdekeinknek a törvényhozásban 
való képviseletére a politikai pártok kere­
teit nem érintő Iparosok Választási Ligája 
alkottassák meg. Felkérjük tehát az elnök­
séget, hogy a többi ipari és kereskedelmi 
testületekkel, egyesületekkel, valamint az 
iparhoz közel álló parlamenti tényezőkkel 
karöltve tegye meg sürgősen a szükséges 
lépéseket a liga szervezésére."

A választmány rögtön tárgyalta az in­
dítványt, a melynek szükségét a felszó­
lalók a beható érvek egész seregével 
bizonyították.

Chorin Ferencz összegezvén a felszóla­
lások anyagát, ezeket mondotta:

Gróf Andrássy Gyula javaslatának az a 
czélja, hogy az uj parlamentben minden 
társadalmi réteg és minden foglalkozás 
arányosan képviselve legyen s ezáltal 
helyreállítsa a harmóniát az egyes terme­
lési ágak között. Ezt a czélt akarja a liga 
a gyakorlatban megvalósítani, a midőn 
gondoskodni akar arról, hogy a magyar 
ipar a képviselőházban súlyának és jelen­
tőségének megfelelően képviselve legyen. 
A liga a fennálló pártkereteket nem kí­
vánja érinteni és általában minden jelöltet 
szívesen támogat, a ki értelemmel és ér­
zékkel bir az ipar érdekei iránt és ebben 
az irányban kívánja a magyar ipar erköl­
csi befolyását érvényesíteni. Kéri a vá­
lasztmányt, hogy elvben fogadja el az in­
dítványt és bízza meg az elnökséget, hogy 
az indítvány megvalósítása érdekében lép/en 
érintkezésbe az ipari és kereskedelmi érdek­
képviseletekkel és testületekkel.

A nagyválasztmány a javaslatot helyes­
léssel magáévá tette.

Örömmel fogadjuk, hogy az iparosok 
szervezése a választásokra kimondatott s 
hogy a kezdeményezést oly tekintélyes és 
tevékeny testület vállalta magára, mint a 
gyáriparosok országos szövetsége.

A szervezkedésnek már most kell meg­
történnie, különben áz iparosok megint 
tájékozatlanul és tehetetlenül állanak az uj 
választási törvénynyel előálló viszonyok 
között.

Régi panaszunk, temérdek kárát val­
lattuk, hogy az iparosság a törvényhozás­
ban nem volt kellőképpen képviselve.

Ennek az uj korszakban nem szabad

megtörténnie: de ha idejében nem gon- 
dpskodunk magunkról, ug, az iparosság 
künnreked a parlament kapuin.

És ez halálosan végzetessé válhatik, 
mert képviselve lesznek abban a munká- [ 
sok, a kereskedők, a nagybirtokosok és , 
kisbirtokosok, a latejnerek és felekezetek, 
mert ézek máris szervezkednek, sőt job , 
bára szervezve is vannak a választásokra, j

Elképzelhető, hogy ebben a parlament­
ben minő elbánásban részesül az iparos­
ság, ha abban hivatott, közéjük tartozó 
szószólói nem lesznek.

Szervezkednie kell az iparosságnak té­
tova nélkül, erélyesen, különben készület- 
lenségünknek vereség lesz a gyümölcse és 
jaj a legyőzöttnek.

Szervezkedjék az iparosság úgy, a mint 
a szóban forgó indítvány contemplálja, 
politikai pártállás nélkül, de azzal a czél- 
zattal, hogy csak oly jelölteket támogat, 
a kik az ipari érdekekhez értenek s ezek 
védelmére fogadalmat tesznek.

Lásson tehát a gyárosok szövetsége 
az iparosok választási ligájának gyors 
szervezéséhez ; mi pedig eleve figyelmez­
tetjük a vendéglősöket, hogy ahhoz töme­
gesen csatlakozzanak.

Jegyzetek.
A magyar vendéglősöknek nincs forróbb 

kívánsága, minthogy iparuk képesítéshez 
köttessék.

A hány ipartársulatunk van, majdnem 
valamennyi intézett feliratot a kormányhoz 
e kívánság teljesítéséért.

Debreczeni országos gyűlésünk is foglal­
kozott ezzel a kérdéssel, a hol Kommer 
Ferencz e követelésünk megadásának szük­
ségét és lehetőségét briliánsán megvilá­
gította.

Szóval, akaratban és megokolásban nem 
szenvedünk hiányt ; de azt már senki sem 
firtatja, hogy a kormánynál honnan fű 
ellenünk a szél ?

Mi tudjuk és megmondjuk : a kereske­
delmi körökből. A bor-, szesz- és sör-ke­
reskedők, valamint gyárosaik vannak elle­
nünk. Nem nyíltan, nem hangos szóval, 
hanem titokban, befolyásukkal dolgoznak 
törekvésünk meghiúsításán.

És az ő befolyásuk nagy, százszorta 
nagyobb, mint a miénk.

Mi hát a teendőnk ?
Az, hogy a mi csekély befolyásunkat 

nagyra, az övékénél nagyobra növeljük.
Ezt pedig csak úgy érhetjük el, ha 

valamiképpen hatalmas szövetségest kere­
sünk magunknak.

Ilyen pedig csak egy kínálkozik: az ag­

ráriusok tábora. Itt találjuk hazánk főurait, 
a nagy- és kis birtokosokat, tehát ez a 
tábor a merkantil csoportnál sokkalta na­
gyobb erkölcsi és anyagi hatalommal ren­
delkezik.

Ha őket pártunkra bírjuk, úgy a képe­
sítés kérdésében felénk billenne a mérleg.

Ezt pedig elérhetjük. A borértékesítés 
kérdésnek a megoldása rá a mód és al­
kalom.

Ragadjuk meg, hiszen nekünk is élet­
érdekünk, hogy mi képezzük annak bázisát.

Ettől függ szegény kartársaink boldo- 
gogulása és iparunk jó hírneve.

*
Lassan-lassan csupa iskolázás lesz az 

élet s holtunk napjáig hordozzuk magun­
kon az iskola porát.

Az egyetemes irányú iskolák mellett 
egyre kiterjedtebbé válik a szakoktatás, 
sőt rendszeressé válik a felnőttek tanítása 
is a szabad lyceumok s népakademiák által.

A szakoktatást az állam kezdi komoly 
feladatának tekinteni s igy nem messze 
az idő, hogy a mi szakiskolánk fenntar­
tása sem lesz egészen a mi terhűnk.

Addig is, mig ez bekövetkezik, arra 
kell törekednünk, hogy teljesen megadjuk 
szakiskolánk irányát, különösen a gyakoi- 
lati kiképzés tekintetében.

A mi szakiskolánk képzése inkább elmé­
leti, mint gyakorlati.

Ezen segítenünk kell, különösen a pin- 
czegazdaságra való tekintettel.

Az a vendéglős, a ki bort nem tud he­
lyesen kezelni, olyan, mint az a csizmadia, 
a ki nem tud az árral bánni.

Forduljunk a földmivelési miniszterhez, 
hogy iskolánk növendékei számára tavasz- 
szal és nyáron rendszeresítsen tanfolya­
mot a budafoki pinczemesteri intézetben.

Kérelmünk bizton teljesül.
*

Egy német vendéglős, aki egy szállodán 
majd nem egész vagyonát veszítette, a 
nyáron egy Kaffe-restauránt nyitott Berlin 
egyik forgalmas utczáján.

A kávéházat cirkusszerüleg rendezte be. 
Közepén körönd van s vendégei az ő lo­
vain csekély díjért a lovaglásban gyako­
rolhatják magukat.

Üzlete fényesen megy.
A ki uj üzletet nyit, ötlettel tegye. Ná­

lunk semmi találékonyságot sem tapaszta­
lunk.

Egymás hátára nyílnak a vendéglők, 
kávéházak s egyik olyan, mirt a m ásik; 
pedig úgy kellene, hogy mindegyiknek le­
gyen valami vonzó specialitása.

A mikor voltak ilyen lokalitásaink, azok 
mind bolgogultak.

inghoffer M. József
r = i  halászmester i-----1
Budapest, Központi vásárcsarnok,

« «  Lak,ás : Fövámtér 10. szám.
Élő nemes pontyok bármely nagy mennyiségben kaphatók.

Édes v iz i és tengeri ha lnagykereskedés, m e ly  á lla n ­
dóan ta rt nagy ha lkész le te t é lő  és je g e lt ha lakban , 
v id ék i rendelések a legpontosabban és m egbízha­
tóan eszközö lte tnek , háztartás  és é tte rm ek részére.
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T á r s a s  re g g e li:

Deczember ll-ikén : P é l e z  m a n n  P e ­
r e n  ez  éttermében (VIII , Rákóczi-ut 5.) 
(„Pannonia“-szállóda)

Deczember 18-ikán : K o m m e r F e- 
r e n c z  éttermében, „Vadászkürt“-szálloda 
(V., Kishid-utcza 5.)

Deczember 25-én K a r á c s o n y  s z e nt 
ü n n e p e  miatt n e m  l e s z  társas' reggeli

„J ó  b a r á to k * *  ö s s z e jö v e te le i.
Deczember 9-ikén: K ó n y a  Sándor ven­

déglőjében, V. Váczi-ut 31.
Deczember 16-ikán: F ü r s t  Tivadar ven­

déglőjében, VI., Csengery-utcza 45.
Deczember 23-ikán: S c h m a u d e r  József ' 

vendéglőjében, IX., Bokréta-utcza 12.
Deczember 31-ikén: K o f le r  Frigyes ven­

déglőjében, Vili., Örömvölgy-utcza 34.

KÜLÖNFÉLÉK.
Kitüntetés. Törley .József és Társa buda­

pesti pezsgőgyáros ezég az idei, London­
ban az Earls-Courtban megtartott magyar 
kiállításon a Grand-Prix kitüntetést nyerte 
el kiváló minőségű pezsgőiért. Törley ezt 
az újabb diadalát Angliában nyerte, tehát 
egész Európa figyelmét fölkeltette a ma­
gyar pezsgő iránt. Nagy érdeme ez a ezég- 
nek, éppen ezért gratulálunk a kitünte­
téshez !

Némái Antal ünneplése. Váratlan, spontán 
ünneplésben részesítette a „Saskör" Némái \ 
Antalt, egyik oszlopos tagját. Elsőnek Po- 
lónyi Géza méltatta Némái érdemeit, majd j 
Márkus József volt főpolgármester, vázolva 
a régi belváros életét, ebben Némáiónzet- | 
len szereplését. A kör tagjai lelkesen él­
tették a meglepett Némáit.

Strasser M szállodás. Nagybecskereken 
a „Korona“-szállót Strasser M. vette át. 
Strasser M., mint a bártfai gyógyterem 
bérlője szerzett magának országos nevet, 
különben a nagybecskerekieknek régi jó 
ismerőse, mert 18 év előtt köztük műkö­
dött. kiérdemelve a tözönség rokonszen- 
vét. Strasser M. egyike legkiválóbb szak­
társainknak, a kik közügyeink iránt való 
érdeklődésével is tiszteletünkre méltó Az 
ő avatott kezelése alatt a nagybecskereki 
„Korona" bizonyára magas színvonalra 
emelkédik, a miben kitűnő segítsége van 
feleségében, a ki típusa a magyar urasz- 
szonynak, a ki gazdálkodása, kitűnő kony­
hája révén méltán örvend nagy hírnévnek.
A nagybecskerekiek tehát joggal örvend­
hetnek uj szállodásuknak, a ki a bártfai 
gyógyterem vezetését is megtartja. Uj 
vállalkozásában is kisérje megérdemelt 
szerencse !

Eljegyzés. Szemeshegyi Lajos a magyar 
államvasutak étkező kocsijainak derék fő- 
pinezére, lapunk érdemes munkatársa el­
jegyezte Vidra Gizella kisasszonyt Buda­
pestről. A tiszta szerelemből kötendő 
frigyhez őszintén gratulálunk.

Thék Endre kitüntetése. 77/éA Endre sze­
mélyében nagy tisztesség érte a magyar 
ipart. Udvari tanácsosává nevezte ki a

C O O N A C CZUBA-DUROZIER&CIE
F R A N C Z IA  COGNACGYÁR PROMONTOR.
= =  ALÍPITT4T0TT 18M. — ■-

király. Mikor a szegény orosházi fiú a 
gyahipad mellé állt, aligha álmodta? hogy 
belőle méltóságos ur lesz. Megtörtént. 
Erre igaz érdemekkel szolgált rá. Nem­
csak a magyar ipart emelte a maga szak­
májában magas fokra, I nneni az iparosok 
közügyéinek is fáradhatlan munkása volt. 
Példás a magyarságban, nagylelkű a hu­
manitás müveinél. Minthogy az általános 
ipari érdekek vezérférfia, vezérünk nekünk 
!? ’ .ez.('/ t kitüntetése alkalmából szívből 
üdvözöljük az uj méltóságos urat!

Halálozások. Seress Márton kassai ven­
déglős, nov. 18-án elhunyt Budapesten. — 
Ozv. Hirsch Józsefné Hermán Jozefa úrnő, 
Harsányi testvéreknek, a „Newyork-kávé- 
ház" köztiszteletben álló tulajdonosainák 
jóságos anyjuk, elhunyt 73 éves korában. 
Béke hamvaikra !

Uj bérlő. Kassán a „Széchenyi-kioszk" 
uj bérlője Engelhardt Gyula lett.

Kolozsvári hir. Kolozsvárit a fényesen 
renovált kávéházat Drechsler József vette 
át Budapestről.

Az „Egyetértés" tánczestélye. Az „Egyet­
értés" sportclub október 17-én a „Royal"- 
ban fényes tánczestélyt rendezett, mely a 
felülfizetések révén szépen jövedelmezett 
a club javára.

A részvónyserföztle üzletéve, Az első 
magyar részvényserfőzde 1907/8. üzletévi 
bruttó-bevétele ' 8,871.843 (1906,907-ben
7,928.868) korona volt. A költségek s az 
értékcsökkenés leírása után 841.327 kor. 
tiszta nyereség maradt, inig az előző év­
ben 764.639 kor. volt. Osztalék 200 kor. 
(33'33%), inig tavaly 180 kor. volt.

Fiók-vendéglő. Kispest egyik legjobb ven­
déglőjének, az üllői-uti Matsay-féle ven­
déglőnek, fiókja lesz Kispesten. Ez a 
Bathhiány-utcza 56. sz. ». lesz, s Majsay 
Lajos hazafias érzületéért, igaz magyar 
erényeiért tisztelt édes anyja, özv. Ma/say 
Benjáminná vezeti. A csinosan berendezett, 
kellemes vendéglőt egyszerre látogatottá 
tették a jó borok, mik az üllői-uti Majsay- 
üzletet is híressé tették.

Skoupil József ünneplése. Múlt számunk­
ban mar megemlékeztünk arról az iinne- 
peltetésről, melyet Skoupil Józsefnek ren­
deztek a tisztelői abból az alkalomból, 
hogy mint a Thonet-czég üzletvezetője 40 
évi eredményes, köztiszteletet érdemlő 
szolgálatra tekinthet vissza. A tiszteletére 
rendezett lakomán a megjelentek előkelő­
sége, de főleg az elhangzott felköszöntők 
voltak Ilii mértékei Skoupil érdemeinek. 
Elsőül méltányolta ezt Oelléri Mór kir. 
tanácsos, majd Marton Alajos nagykeres­
kedő, Oundel János, Petánovits József, 
Bokros Károly, / .  Kiss Lajos, Skoupil 
Károly, Horváth Nándor, Huber Antal és 
Iliász György.

A kőbányai polgári serfözö rt. az 1907/8. 
üzleti évben 1,118.388 K (1906 7-ben 
4,552 182 K) bruttó-bevétellel dolgozott. A 
költségek jelentékenyen emelkedtek, s csu­
pán a kezelési költségek egy év alatt 
majdnem 20"/»-kal szaporodtak. Ezeknek, 
valamint a 3,106.826 (2,759.114) K sör- 
adónak és a mindössze 109 678 (126.566) 
K értékcsökkenési h írásnak levonása után, 
a mérleg 498.119 K tiszta nyereséggel zá- 

i rult, az előző évi 468.378 K-val szemben,

azaz az öt millió K alaptőke 9 94’/»-kal 
kamatozott. Az osztalék 16 K 80/<l lesz, 
mig tavaly 15 K = 7 és fél százalék volt.

Halálozás. Székesfehérvárott Héjj József 
vendéglős nov. hó 16 án 57 éves korában 
meghalt. Temetése nov. hó 18-án volt 
óriási részvét mell"tt. Törekvő, szorgalmas 
polgára volt e városnak, s a székesfehér­
vári Függetlenségi Körnek a legválságo­
sabb időkben lelkesen kitartó, agilis tagja.

Szálló épités Léváit Léva város közön- 
I sége elhatározta, hogy a városi Oroszlán­

fogadót lebontja és helyébe 368.000 K
költséggel uj fogadót épitet.

Borközraktár Kecskeméten. Kecskemétről 
Írják nekünk: Az idei bőséges szüret arra 
indította a kecskeméti szőlőgazdákat, hogy 
több ezer hektoliter bor állandó beraktá­
rozására alkalmas borközraktárt építenek, 
a hol 20—60 ezer hektoliter bor részére 
óriási cementhordókat fognak fölállítani. 
A borközraktár a beraktározott bor két­
harmadának értékéig olcsó kölcsönt is 
folyósít. így azután nem történhet meg az 
az eset, mint az idén, hogy öt-hat-nyolez 
koronáért kelt el a príma bor, s az, hogy 
a régi bort a csatornába kell önteni, mint 
Kecskeméten az idén sok helyen megcse- 
lekedték, mert az uj bor jobb volt, mint 
a tavalyi jóminőségü bor.

Gyujtómonopolium. Egy bécsi lap híradása 
szerint Ausztriában a gyujtómonopolium 
behozatalának eszméjével foglalkoznak. 
Okot erre a rendszabályra a küszöbön álló 
szocziálpolitikai törvényhozás szolgáltat. 
Az a roppant kiterjedésű biztosítás aggság 
esetére, melyet még a Beck-kormány ide­
jén készült javaslat tervez, igen sok költ­
séget fog okozni. Ennek a nagy költség­
nek fedezésére fog többi között szolgálni 
a gyujtómonopolium jövedelme. Annál a 
szoros viszonynál fogva, mely Magyar- 
ország és Ausztria közt fönnáll, valószínű, 
hogy ha Ausztriában behozzák a gyújtó- 
monopóliumot, mi sem maradunk meg nél­
küle és Magyarországon is a kincstár fogja 
árulni a gyújtót.

Nem árt a bor! Egy franczia szőlészeti 
szaklapban Kaseman tanár behatón ismer­
teti dr. Izou franczia orvos feltűnést kel­
tett munkáját, amelyben tudományos alapon 
kimutatja, hogy a mértékletes borivás 
semmiképen sem káros. Egy egész kanton 
lakosságán végeztek klinikai vizsgálatokat; 
olyan embereken, akik ősidők óta nagy 
borfogyasztással tűntek ki és semmi hátrá­
nyát nem tapasztalták ez állandó szoká­
suknak.

A szarvasgomba eltartása. A kiszedett 
szarvasgombát friss állapotban igen so­
káig el lehet tartani és pedig úgy, hogy 
a pinezében száraz mohából ágyat készi- 

■ tünk és a gombát arra lerakva, ismét mo­
hával beterítjük, amely takaró a nedvesség 
és a levegő káros behatásaitól megóvja. 
A gombát ne rakjuk egymás fölé, hanem 
egymás mellé, úgy, hogy egyik a másikat 
ne érintse. A gomba forgalomba zsírban 
éltévé jut. Hámozva vagy hámozatlan fél 
óráig zsírban főzzük a gombát, gondosan 
lehabozzuk, azután kiveszszük a zsírból, 
megszáritjuk és lehűtve, befőttes üvegbe 
rakjuk, s reá annyi forró zsírt öntünk, 
hogy 2 ujjnyira a gomba fölött álljon. Ez­
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után az üveget lezárjuk és légmentesen 
bekötjük. így elteve a gomba, 2 évig is 
eláll. Ha használni akarjuk, felmelegitjiik 
a zsírt, inig folyékonnyá válik, azután ki- 
veszszük az elhasználandó mennyiséget, s 
az üveget ismét lezárjuk. Zsir helyet vajat 
használni nem ajánlatos.

Közgyűlés. A magyarországi borterme lók 
és borkereskedők országos szövetsége f. 
hó 14-én tartotta rendes közgyűlését Ki'isz- 
ter Henrik elnöklésével Az igazgató-vá­
lasztmány évi jelentésének tudomásul vé­
tele u án jóváhagyták a zárószámadásokat 
és a vagyonmérleget, a fölmentést pedig 
a választmánynak és a tisztviselőknek meg­
adták. A költségvetést a közgyűlés válto­
zatlanul elfogadta. Ezután az alapszabály- 
szerű választások következtek. Haár Ign. 
és Kiiszler Henrik alelnököket, akiknek 
megbízásuk ez évben lejárt, egyhangúlag 
újra megválasztották. Az igazgató-választ­
mányból az alapszabályok értelmében ki­
lépett Fuchsl Arnold, Fromjusch Lajos, 
Hatvány-Deutsch Sándor, Hofmeister Ign., 
üláber Ödön., Magén Henrik, Neumann 
Ármin, dr. Óvári Ferencz országgyűlési 
képviselő és Szabó Zoltánt újra megvá­
lasztották.

Vasúti fekbérek felemelése. A budapesti 
balparti üzletvezetőség a következő hir­
detményt tette közzé: Minthogy Budapest- 
nyugoti pályaudvar és Budapest-Lipótváros 
állomásunkon a megérkező és szabadban 
tároló teheráruknak elfuvarozása nem tart 
lépést az ily árukkal rakott kocsik befutá­
sával, úgy, hogy jelzett pályaudvarok sza­
bad rakhelyein az árutorlódás veszélye 
fenyeget, értesítjük az érdekelt szállító 
feleket, hogy a vasúti üzletszabályzat 69. 
szakaszának 7. bekezdése és a kereskede­
lemügyi miniszter rendeletével kapott fel­
hatalmazás alapján november 16-tól kezdve 
visszavonásig a Budapest-nyugoti pálya­
udvarra, illetve a Budapest-Lipótvárosra 
megérkező azon teherárukra, melyeket a 
vasút a díjszabás I. rész B) szakasz A—VI. 
fejezet a) 1—3. pontjai szerint jogosítva 
van nyitott kocsikban szállítani, a dijsza- 
básszerü 0'4 filléres fekbért 190 kgkint 
és naponkint 2 fillérre fölemeltük, mely 
összegben azonban a dijszabásszerü fekbér- 
pótlék már benfoglaltatik.

Budapest még tanácskozik. A főváros la­
kosságáénak egy részét, még pedig nagy 
részét már az éhhalál környezi, de azért 
a derék tanács még mindig csak tanulmá­
nyozza, hogyan állítson hatósági mészár­
széket a drágaság ellensúlyozására. Pedig 
hogy mennyire segíthetne a hatóság népé­
nek nyomorán, mutatja a győriek példája. 
Ok már megcsinálták a hatósági mészár­
széket s abban a marhahús ára a múlt 
héten a következő volt: eleje 60 fillér, 
hátulja 40 fillér.

Iparhatosági meghízottak választása. Az
1884. évi XVII. törvényczikkbe iktatott 
ipartörvény 167. §-a értelmében az első­
fokú iparhatóságokat működésűkben ipar­
hatósági me.gbizottak támogatják A tör­
vény értelmében az iparhatósági megbízot­
tak évenkint újból lévén választandók, az 
iparhajtósági megbízottaknak az 1909. évre 
eendő megválasztása folyó évi deczember

12-ik napjára (vasárnap) délelőtt 9 órától 
délutáni 4 óráig tűzetik ki. A választások 
vezetésével a kér. elöljáróságok bízattak 
meg, s e választásoknál a budapesti keres­
kedelmi és iparkamara által a székesfő­
város kerületeiből kijelölt bizalmi férfiak 
fognak közreműködni. Eelhivatnak tehát 
a székesfőváros területén levő iparosok és 
kereskedők, hogy a választásnál saját jól 
felfogott érdekükben adúkönyvükkel és 
iparigazolványukkal ellátva jelenjenek meg 
és szavazati jogukat minél számosabban 
gyakorolják.

Angolok a magyar borokról. A „Bor. La­
pok" szerint a Rüral World czimii londoni 
képes mezőgazdasági szaklap novemberi 
számában egy hosszú czikkben a követ­
kező érdekes megjegyzéseket találjuk : 
„Megizleltünk a magyar borok közül néhá­
nyat és olyanoknak találtuk, aminőket 
Angliában is rendesen szeretnénk kapni. 
De, sajnos, ez lehetetlennek látszik nálunk, 
a hol olyan keveset tudunk a tiszta bor­
ról. Magyarország meglátogatását ajánljuk 
mindazoknak, a kik tudni óhajtják, hogy 
mi a jó bor. Es különösen ajánljuk ezt 
bortermelőinknek és borkereskedőinknek, 
mert több haszonnal forgathatnák tőkéiket 
és az angol közönségnek is valóságos 
nemzeti szolgálatot tennének." Loudon 
Douglas a Scottsman-ban, James „ ameron 
a Glasgow Héráidban a közelmúlt napok­
ban hosszabb tanulmányt írtak a magyar 
szőlő- és bontermelésről. Megemlékeztek 
azokról a nagyszabású támogató intézke­
désekről, amelyeket, mint Darányi Ignácz 
tízesztendős minisztersége alatt történte­
ket, sarját szemükkel tapasztaltak, de ter­
mészetesen különösen kiemelik a magyar 
bortermelők szakértelmét és gondosságát 
és a magyar munkásnép kiválóságát, a 
melylyel a szőlokulturát olyan magas nívóra 
fejlesztették. Különös dicséretet szentelnek 
a balatoni, aradkegyaljai és tokajliegyaljai 
boroknak. Megjegyzik, hogy a magyar 
fehér hegyi borok általában a legteljesebb 
mértékben megfelelnek az angol ízlésnek.

Magyarország sörtermelése. A pénzügy­
minisztérium minap tette közzé az adato­
kat Magyarország sörtermeléséről és a 
söradó és a söradópótlék eredményéről 
október hónapban, valamint 1908. évi szep­
tember l-étől október végéig. E szerint 
október hónapban termeltetett 73.272 hek­
toliter sör, mig az előző év októberében 
138.322 hektoliter. Ez után jár söradó 
313.884 korona, tavaly 595.390 korona; 
söradópótlék 685.189 kor., tavaly 1,288.899 
korona. Szeptember l-étől október végéig 
termeltetett 150.495 hektoliter sör, tavaly 
ugyanabban az időben 253.718 hektoliter. 
Ez után jár söradó 643.886 korona, tavaly 
1,084.955 korona, söradópótlék 1,405.272 
korona, tavaly ugyanabban az időben 
2,367.437 korona.

A városi pezsgő-, sör- és kártya-adó jo­
gosulatlan. Arad város közgyűlése még 
junius 10-én kimondotta, hogy a kártyára 
ötven fillér, a pezsgő literje és a sör hek­
toliterjére egy koropa városi adót vet ki. 
A beltigyminisztei\/most megsemmisítette 
a határozatot, nem elvi okokból, hanem 
azért, mert ez törvényekbe ütközik. A ha­
tározatnak az a része ugyanis, mely a

pezsgőbor és a sör megadóztatására vonat- 
i kozik, határozott ellentétben áll az 1899.

VI. t.-cz. 2 és 3. §-áb.in foglalt rendelke­
zésekkel, miért is ezen adók szedése meg 
nem engedhető. A kártyaadóval sincs kü­
lönben. Ennek kivetése a törvényhozás 
által beczikkelyezett s az osztrák és magyar 
kormányok között létrejött egyezménybe 
ütközik. Az egyezmény szerint ugyanis az 
egyik országban gyártott kártya a másik 
országban nem adóztatható meg s a kár- 

i tyaadó esetén Aradra csupa Ausztriában 
gyártott kártya jönne, nem lévén ez nálunk 
adóval megróható. A miniszter a magyar 
kártyaipar tönkretételét akarja ezzel az
intézkedéssel megakadályozni.

Nem kell az árpalé. Ausztriában az ottani 
serfőzők az ausztriai serfőzők forgalmi 
adatai már néhány hónapja a sörfogyasz­
tás tetemes csökkenéséről tanúskodnak. 
Az általános gazdasági viszonyokon és 
drágaságokon kívül, amelyek a fogyasztó- 

: kát fokozott takarékosságra késztetik, 
közrejátszik a sörivás korlátozására az a 
körülmény is, hogy a szőlőtermelő tarto­
mányokban jelentékeny emelkedést mutat 
a borfogyasztás, az alpesi tartományokban 

i és Stájerországban pedig sok helyütt az 
: idén felette olcsó gyümölcsbor szorítja ki 
I a sörfőzők által megdrágított árpalevet, 
i Egyes nagy iparágak pangása következ- 
i tében az olcsó sörfajták legjobb fogyasz- 
j tói, az ipari munkások, jóval kevesebbet 

költhetnek szeszes italokra, mint más, jobb 
konjunkturáju években s bebizonyított 
szomorú tapasztalati tény, hogy a meg­
romlott kereseti viszonyokkal párhuzamo­
san a pálinkafogyasztás mutat a sör- és 
borfogyasztás rovására nagyarányú emel­
kedést. Stájerországban, Cseh- és Morva­
országban, valamint Sziléziában a nagyobb 
sörfőzők a megdrágult munkabérekre, to­
vábbá az emelkedő árpa- és szénárakra 
való hivatkozással fölemeltékközös egyet­
értéssel a sör árát, amire a fogyasztó- 
Közönség valóságos sörbojkottal felelt, 
amely az áremelő gyárakat igen érzéke­
nyen érinti.

Szaucr Sándor „Étlap és Italisme" cziinii szakmun­
kája nélkülözhetetlen kézikönyve a vendéglős és 
pinezér uraknak. G000 étel elnevezésének m a- 
g y a r ,  n é m e t  é s  f r a n c z i a  n y e l v e n  való 
ismertetésével, borism eret és kezelési útm uta­
tóval, s z a k  k ö n y v  v e z e t é s i  m i n t á k  é s  
h a t ó s á g i  f o l y a m o d v á n y  m in t  á k k a 1, 
továbbá 52 drb. étlap mintával, melyek a leg­
m agasabb udvari körökben használtattak. A fenti 
mű 256 nagy 8 ad oldal terjedelmű. 2 frt. bolti ár 

! helyett inig a készlet tart 1 f o r i n t é r t  
a pénz előleges beküldésénél bérmentve küldi 
meg : S e i 1 e r H e n r i k  u t ó  <1 a i könyvkeres­
kedése S z o in b a t b e 1 y e n.

Szaktársak! Minden ország iparának meg­
erősödése a munkásság érdeke is.

.S zak  t á r s a k !  Aki ismeri a mohai 
„ Á g n e s “-fo,’rás vizét, tudja hogy b á r-  
m e 1 y k ii 1 f ö 1 d i á s v á n y v i z e t  f e lü l -  
m u 1, annak gyógytartalma kiváló, mint 
b o r v i z  p á r a t l a n ,  m in d e n  f a j  b e l i  
b o r r a l  k i t ü n ő e n  b e v á l t ,  30 év ó ta  
ki p ró b á lv a .

A mohai A gnes-forrás becses g\ógy- 
értékét nem tudja legyőzni a nagybangzásu 
reklámok serege sem, különösen a k k o r , 
e z u tá n  m ég ú g y  sem , ha a magyar- 
országi p in e z é r - s z a k tá r s a k  a z t  f e l ­
k a ro lv a  a ján lják .

H n r O á t h  Ó c  C c i l l a z i  t e k e a “ * a , -> d á k é -  é s  m ü b u t o r g y é r
norvain es kSlllag B udapest, V II., K la u íá l- tó r  6 .

”  (E ze lő tt Is tvá n -té r.)  T e le fon 9 5 — 31

Teljes kávé ház, e tterem  és sz  á llo d a  b eren d ezések . 
Á llandó rak tár  k ész  é s h a sz n á lt  te k e a sz ta lo k b a n .

Á r j e g y z é k  v i d é k r e  in g y e n  é e  b é r m e n t v e
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Késtisztitó nemezek. 20 cm. hosszú 10 
cm. széles, 30 fillér darabja. - 30 cm. 
hosszú, 10 cm. széles, 40 fillér darabja. 
Smirglit kilónként 1 koronáért szállít Mecli- 
lo v its  E erencz, Budapest, Vili. Salétrom- 
utcza 10.

N Y ÍL T .T É R .

kitűnő sikuirei liusználtfttik
vesebajoknál, a húgyhólyag bántalmainál cs 
köszvénynél, a czukorbetegségnél, nz emész 

tésl cs lélegzési szervek hurutjainál.
h g b j t ó  h a t á s ú  !

Vasmontes! Könnyen emészthető' Teljesen T iszta !
KHphuió rhvA i i .vvi/l:ero><lo‘<lósekbi,ii v így a Szinye-Litiőczi 
Salvatorforráx Valla lntndl K iila p e -t, V. R iiilo lú nk i a. t  8.

BELATINY 
PEZSGŐ «

H irdetm ény.
I

Vendéglős ke res te tik .
A szatmárnémeti „Társaskör" ven- 

| déglősi állása 1909. május 1-én a szer­
ződés lejárata miatt megüresedik.

A választmány megbízásából fel­
kérem mindazokat, a kik ezt az állást 
elnyerni óhajtják, hogy kérelmühet hoz­
zám 1909. évi fe b r u á r  Hó l-ig  
adják be.

Az állással egybekötött jogosítvá­
nyok és kötelezettségek alulírottnál 
részletesen megtudhatók; itt röviden 
jelzem, hogy a vendéglői jog gyakor­
lásáért bér esetleg nem fizetendő, a 
vendéglős az épület pinczehelyiségé- 
ben megfelelő lakást ingyen kap, 
valamint díjtalanul kapja a „Társas­
kör" vendéglői és egyéb felszereléseit. 
Óvadékul 200 korona lesz leteendő.

Szatmár-Németi, 1908. nov. 14.
Ifjj Jakó  S án d o r

kir. ügyész, a társaskör felügyelője.

Hazai szénfütésre alkamas szabadalmazott 
„J u p ite r**  kályhák.

Fafütéses és köpen kályhákról kívánatra ingyei 
ingyen árjegyzéket küldök.

K É.nÉ .HYT?LD <?

LL6J9B B  A V ÍLÁ 69N  . 

készíti :

K O C H  J B N Ö
M E ÍD ÍM 6 E \  KÁLYHA

BUDAF’fcS”VI., Szondy-utcza 53.

Első magyar részv. serfőzde
Gyártelep és központi iroda: Kőbánya

Telefon szám : 52  - 6 0 .

Városi iroda: Vili., Eszterházy-utcza 6. I
Telefon s z á m : 5 2 — 59.

Palaczksör osztálya: X. kerület Kőbánya.
Telefon szám : 5 6 — 58. :

. .S F R IT Z E P A  
BORHOZ legjobb;

6500/1163/1908. kgy.

B é rb e a d á s i h ird e tm é n y .
Hajdúszoboszló város tulajdonát képező 

„Bika“-vendéglő italmérési helyiség biztosítá­
sára a versenytárgyalás határidejéül a város­
ház nagytermében az 1908. évi deczember hó 
6. napjának, azaz vasárnap délelőtti 10 órája 
kitüzetik.

A „líika"-vendéglöre a kikiáltási ár 6501 ko­
rona, melynél alább bérbe nein adatik.

Az árverelő a kikiáltási ár lO°/o-át köteles 
készpénzben lefizetni a kiküldött kezéhez.

A bérleti idő 1910. év január hó 1-től 5 év.
Egyéb árverési feltételek alulírott polgár- 

mesternél a hivatalos órák alatt megtekinthetők
Kelt Hajdúszoboszlón, a városi tanácsnak 

1908. évi november 21-én tartott üléséből.
G. Tóth János

polgármester.

Bort, pálinkát 
termelőtől vásárolj!
Tagjaink bortermését (kadarka és faj­

bor: zöld, fehér 20—26 filléres árban köz­
vetítjük.

Szilva és törköly pálinka literjét 20 fillér 
árban szállítjuk.

Hitelszövetkezet, Jánoshalma.
(Bács-megye.)

Mj j By n,a czelokra Ififlszfikrényeket.
sör- cs borkimérő-készülékeket, pince­
vezetékkel vagy a nélkül, hűtőtelepe­
ket és jéggyártó berendezéseket

(szénsavrendszerrel, melynél az üzemköltség 
e lenyésző ig  csekély, ha a hajtóerő már meg­

van) szállítanak:
DR. WRGNER ÉS TRRSRI

egyesült gyárak, mint betéti társaság. i
BUDAPEST, IX. kér., T inódy-u tcza  3 a sz- 

BECS IX., W ith ring e rs trasse  65.
I S ta n io lku p a k -g yá r. Szikv izgyá r-bcrendezések. 

Prospektus Ingyen és bérmentve.

HAA CK A N T A L -fé le
stájer alpesi gyógyfü-gyomorlikör.
Ezen a Stájerország alpeseinek legnemesebb és 

legjobb gyógyfüveiből a leggondosabb páralai 
utján készített likőr, az emberi belszervezetrc 
való jó behatásának köszönheti a mindig jobbár 
emelkedő szétterjedését; ennek folytán és a rend 
kivüli zamatja következtében jelenleg a likőrök 
között az elsőrendű helyet foglalja el.

Mint utazási likőr, különösen a tengeren, ezen 
ital alig nélkülözhető és a gyomrot erősítendő 
természeténél fogva legmelegebben ajánlható.

Rendelmények kéretnek egyenest

BRRTUSCHEK ERNŐ úrhoz
BUDAPEST,

VII., Hungária-körut 15. sz. alá intézni.
Cs. k. orsz. szab. likörgyár

HAACK ANTAL GRAZ.
Alapittatott I808. évben.

T o r s  és O rm a i
BUDAPEST V ili, Szilágyi-u. 3. 

KOLOZSVÁR Jókai-utcza 12.

K ö zp o n ti füté 

sek, sze llőzte

tesek, vizvezc 

tékek, csatorna 

zások, sz iva tty

művek bérén

dezése

Telefon 71-96.
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F ris s  ha ,.

Mindenkor friss lialkészletemet olcsó árakban aján­
lom : Harcsa, vrza, süllő, fogas, ponty, tok, csuka, 
kecsege stb. halakat a legolcsóbb napi árakban 
szállítok; továbbá tengeri halakat és tengeri ráko­
kat stb. Vidéki megrendeléseket pontosabban ol­
csóbban teljesíthetek mint Budapestről. Vadakat és 
szárnyasakat megrendelőim előzékenységből a leg­

olcsóbb árban szállíthatok. 

H A JN A L lialkereskfife K O L O Z S V Á R
Sürgöny czim : H AJNAL, KOLOZSVÁR.

A „Palánkai Kaszinó Egylet'* b é rb e -  
a d ja  tulajdonát képező vendéglőt és szál­
lodát, mely Palánka legforgalmasabb utczá- 
jában, modern szép épületben van. Hozzá­
tartozik szép park, fedett veranda, két 
kéglizó, teniszpálya, jégverem, kocsiszín, is­
táié stb. A szállodában 15 vendégszoba van. 
Évi b é r  3 0 0 0  k o ro n a . A bérlői az 
összes kaszinói játékdijak, de tartozik a 
kaszinó helyiségét is fűteni, világítani, j 
takarítani s a parkot rendben tartani. A 
bérlet azonnal is átvehető. Palánka Bács 
megyében közvetlen a Duna mellett fék- J 
szik, 16000 lakossal. Van két vasúti, két 
gőzhajó és gözkomp állomása. Járási szék- j 
sely, élénk forgalmú város. Bővebb érte­
sítést ad a kaszinó igazgatósága.

Palánka, 1908. november 16.
Dr. Nagy Ákos, Kardos Pál, 1

igazgató. jegyző.

KAPHATÓ : minden elsőrangú ftiszerkereskedés- 
ben, kávéházban és vendéglőben.

V  o n d é g l ő s ö k n e k
szállít, csomagolás igyon és bárhova bér- i 
mentve, valódi szegedi legfinomabb
5 kg. Gyulyáspaprikát félédes . . 13.50 ,
5 „ Nemesétles kiváló zamatos . 16.50
utánvétel mellett.

F O b O R  J. B.
kiviteli üzlet.

Szeged, T isza  L a jo s - 'ö r u t  7 3 .

B o re la d á s .
80 hektoliter igen jó minőségű, 1907. 
évi olasz rizlingbor eladó, esetleg több 
tételben. Azonkívül 100 literen felüli 
rendeléssel kapható rizling, asztali 
fehér és kiividinkabor 50 f.-tö l 58 
fillérig. Csathó Géza szőlőbirtokos­
nál, Erdőtelek, (Heves-meye.) Posta, 
vasút helyt.

Seifert Henrik és Fia
cs. és kir. udvari le k e a s z ta lg y á r .
Császári és királyi szabad, jégszekrénygyár.
B u dap es t. Vlü,. D o b -u tc z a  9 0 . sz.
Á rje g y z é k e k  v id é k re  in g y en  é s  b é rm e n tv e .

I

FACK PÁL
vasáru, épület és butorvasalás, házi és konyha- 

felszerelési üzlet.

Budapest, VII. kér., Rákóczi-ut 49.
(A „Metropole" szálló átellenében.)

Borpinczékben és kerthelyiségeben és 
mindenütt a szabadban használható 
„KARB1D" lámpáimat szives figyelmébe 

ajánlom.

TELEFO N: 
5 8 —8 8 .

Ezen világítás je­
lenleg a legolcsóbb, 
teljesen veszélyte­
len és rendkívül 

erős egyenletes 
fényt ad.

Vendéglősöknek da­
rabonként 5 korona.

C sengődi uj bor.
600 hcctó igen halvány piros kadarka és 6ti0 
hectó túlnyomóan olaszrizllng zölbor, e l a d ó .  
Ezen menynyiség 2 drb czement hordóban vau 
s ott m aradhat jövő termésig. A szüret nagyrész 
ben október végén volt, a minőség kitűnő. Aki 
megtekinteni akarja az iron Csengődre Kiss La­
jos intézőnek, hogy mely vonatnál legyen kocsi.

Tulajdonos

Qauzer János, Kalocsán.

FLITTKE L.
PEZSGŐGYÁRTELEPE

:: PÉCSETT ::

BUDAPESTI FŐRAKTÁR: 

IV ., S Z É P -U T C Z A  3.

TELEFON 10—85. ::

„ILONA" ARTÉZI VÍZ

l

Két liter 16 fillér. Rendelési czim: „Artesia" 
budapesti vendéglősök szikviz és pezsgöitalok 
gyár részv.-társ a városligeti ártézi kút bérlői. 
VII., Egressy-ut 20/c. TELEFON 50—72.

Rnt’ -p H íló c  Si!atymazi és halasi szőlőtelepeimen fajtiszta és 
UUI V'ClUdd. kitűnő minőségű Rizling, Mustos-fehér Kövidinka 
és Szlankamcnka, valamennyi zöldfehér szinti uj bor eladó és pedig: 
Szatymazon (Szeged mellett) 400 hl., Kiskunhalason pedig 250 hl. 
Mind a kei helyen együttesen vagy külön-külön is hektoliterenkint 
seprősen helyben átadva 26 koronáért,
illetve megegyezés szerint. Dr. FRÁTER GYULA

SZEGED, Takarékpénztár-u. 3. Képes árjegyzék 
I n g y e n  és bér­

mentve.

Alapittatott 1869. Alapittatott 1869

K IS Z E L A  Á G O S T O N  U T Ó D A
Első magyar szabadalmazott „HERMES“ utazó 
bőrönd, útitáska és bőrárugyár 

BUDAPEST 
VII., Dohány-utcza 46. szám 

és Klauzál-utcza 4. szám.
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Rlapittatott
1825.

Rlapittatott
1825.

HUBERT J. E. POZSONY.
Csász. és kir. udvari szállító.

Különlegességi
jegy:

Különlegességi
jegy:

„GENTRY CLUB”
a budapesti országos kaszinó pezsgője.

HIRMANN FERENCZ
réz&rw-gyára

Budapest, V II, Csányi-utcza 9,
Kémeit gfiz-, vi»- és légszeszvezetékhez szűk 
séges rézárulut Bor- és *őr-ízlvattyukat, sör* 
Unéré-készUlékeket légnyomással, valamint 
mindennemű rézosapokat, fémfeliratl táblákat 
és rézsulyokat — Alapittatott 1880-ban. — Az 1890. ezredéves orsz. kiállításon 

állami ezüst-éremmel kitüntetve.
TELEFO N  20-03.

müesztergályos, dákó- és 
billiárdgolyó készítő, ká 
véházi eszközök raktár.) 

és javítóműhelye

B U D A P E S T .
VII. Akáczfa-u. 55,

TELEFON 81—90.

-J
BEITZ JftNOS

S IP I t L U S Z

Magyarország legkedveltebb clczlapja. 
Megjelen minden vasárnap. Egyes szám 15 k ra je zá r. 

Előfizetési ár: Egész évre . . . G frt
Fél évre . . . .  3 frt 
Negyed évre . . . 1 frt 50 kr

Szerkesztőség és k iadóh iva ta l:

Budapest, Vili. kér., Rökk Szilárd-utcza 4. j

P L i m a n  " l n T Q p f  hentes-mester Budapest. Vili., Nómet- 
M d j l l l d l l  J U Z . o ’t l  utcza 21. sz. Szállit vendéglősök, kávé­
sok, korcsmárosok stb. részére a legjobb minőségű virstliket, 
kolbászokat napi árakon. Megrendelések pontosan teljesítetnek.

Dr. SZULY ALADÁR
é le lm ic z ik k e k  és fűsze r 
n a g y k e r e s k e d é s e  

PÁRATLANUL GAZDAG KÜLÖN CSEMEGEOSZTÁLY

B u d a p e s t ,  M uzeum -körut 23.
A világhírű franczia DELBECK & Comp. 
t.... i reimsi pezsgőbor=gyár i ....■■ ,■■■— i

m a g y a ro rs z á g i fő le ra k a ía a

Válogatott f ű s z e r á  r u k, 

mindennemű bel- és kül-o
- i

V)
N
B

sr
Q.ft).
1

t.
•B
TS
Q
<
j j t
”5N
W
■bo

földi csemegek, magyar és

franczia pezsgőborok, rum 

és tea, liqueurök, sajt, vaj,

kassai, prágai sonka fel­

vágottak. gyümölcsök stb. 

stb. raktára.

Rz igen tisztelt
vendéglős és ka'vés urak szives figyelmét felhívjuk

báró Nopcsa Elekné uj aradi uradalmi sör­
főzőházában főzött

„BIKA SÖR“-é re .
A sörfőzőgyár, mely 125 
év óta all fenn, újabban 
a modern technika min­
den vívmányainak felhasz­
nálásával teljesen újonnan 
alakitatott át mi álal söré­
nek izével tartalmasságá­
val és táperejével a leg­
kényesebb ízlést is képes 

kielégíteni.

A „BIKA SÖR“
gyárnak legújabban Buda­
pesten is van lerakata (IX.,

v é d j e g y  Tóth Kálmán-utcza 8 — 10.) 

Telefon: 108— 40. Hütttház, a hol úgy hordóban, mint 
palaczkokban megrendelhető.
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Ezernél több Kiváló orvos és tanár ajánlja.
1908. ST. LOUIS GRflNÖ PRIX,

Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szt.-Lukácsfiirdöi 
KRISTÁLY ÁSVÁNYVIZET!

A KRISTÁLY
f n e e ó e  szénsavval telitett ásványvize hasz- TUÍTdb nos ital étvágyzavaroknál és emésztési 
nehézségeknél. A legtisztább és legegészségesebb 
asztali és borviz. - - Hathatós szomjcsillapitó. — 
Vidékre és külföldre fuvardljmentes szállítás. — 
Kérjen árjegyzést. — Szénsavtelités nélküli töltés 
is rendelhető, mely hasonló enyhesége folytán pó­
tolja a franczia Evian és St. Galmier vizeket.

Szt. Lukácsfürdő Kutvállalat Budán.

MUSTÁR
(Eredeti franczia-mód)
valamint kitűnő minőségű

paradicsom
1 és 5 literes üvegekben
vendéglős urak részére

kapható :

M O C Z N IK  L.
conservgyárában

Budapest, Vili., Alföldi-utcza 10. szám. 
A budapesti elsőrendű vendéglősök szállítója.

P in r 7 é r f> k  f in u p lm é b p  1 Fö_ és f'^töpinezérek, kiknek oldal- 
r  I I I \ Z c r < K  1 ly y k . 1 IIICU'C ■ zsebtarca (papirospenz) vagy pinczér- 
táska (apró- és ezüst számára) van szükségük, a melynek feneke nincs 
többé külön beillesztve, hanem a felsőrész az aljával egy darabból készült 

-  a legjútányosabb árak mellett szerezketik be.
Á ra k  3 .5 0 -tö ]  5 Értig .

M O L N Á R  V IL M O S ,  kesztyű- és sérvkötögyárosná 1
B udap est, V II.,  K á ro ly -k ö ru t  2 8 . s z á m . (Központi városház.) 
Gumini- és halhólyag-különlegességek tnczatonként 2, 3, 4, 5 és G forint. Nagy raktár a leg­
kiválóbb gyártmányú görcsér, gumiliarisnyák, sérvkötök, szuszpenzoriumok és a legkülön­

félébb betegápolási czikkekqen.

D  ZA D  E l  O  \ 7 1 C  palaczkozott bor, pezsgő,
D V I \ n C \ J  I  I  ! •  likőr, rum és tea főraktára. 
BUDAPEST, IV. kér. Gizella-tér 1. sz. (Haas-palota).

Ajánlja a legjobb:
franczia és magyar pezsgőket, cognacot és likőröket gyári árakon. 
Belföldi borait az első hírneves bortermelőktől a legjutanyosabb áron szol­

gáltatja. — Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan tcljesittetnek.

S z ő l lö  t u l a j d o n o s o k .
,,C U P R IN ‘ “  mely már 7 év óta használat­
ban van, hatásában sokkal jobb és olcsóbb 
permetezőknél, mint a kékkő. Egy csomag 
I hektó vízre 50 fillér; 10 csomag rendelés­

nél bérmentve küldi

WATTER1CH A. Budapest, Dohány-uícza 5.

Iparsó
fagylalt, jegeskávé, bidegké- 
szitmőnyek előállításánál a jég 
sózására valamint hűtőkészü­
lékekhez. Minden felvilágosí­

tást és értesítést szóbeli vagy Írásbeli kér-
dezősködésre díjmentesen nyújt
A Magyar Királyi Sojövedék Vezérügynöksége

BUDAPEST, V., Váczl-kőrut 32. sz.

S ző lő  és  g y ü m ö lc s
kezelésére és eltartására legczélszerübb 10 drb. vételnél 80 fillér, 
100 drb vételnél 76 fillér darabonként

n á d fo n a io s  d ív á n y o k a t
ab gyártelep, továbbá 5 k ilog ram m os szö lö lád áka t és fagyapo to t c s o m a ­
golási czélokra ajánl:
K U N K  R. és T f l R S f l  f a á r u g y á r ,  K f lR Á N S E B E S .

Dr. Ángyán, dr. Elischer. dr. Herczel, dr. Kétli, dr. Korányi, dr. Laufenauer es 
dr. Liebermann egyetemi tanár urak által ajánlott

d u p la  m a lá ta s ö r  Szent István védjegygyei 
a  k ő b á n y a i p o lg á r i  s e r fö z ö  r . - t .  k é s z ítm é n y e  

a  s ö r i p a r  e g y ik  l e g j e l e n t ő s e b b  v ív m á n y a .

Ezen rendkívül kellemes izii üdítő ital egyszersmind kitűnő szer álmatlan­
ság, idegesség, emésztési zavarok és étvágytalanság ellen, ajánlható továbbá vér­
szegényeknek és láhbadozó betegeknek, valamint a gyengeség különböző nemei ellen, 
végre igen fontos szoptató nőknél. Kapható Budapesten minden fűszer- és csemege 
üzletben. A vidékre a serfőzde maga szállítja. Budapesti árak : a fogyasztási 
adóval együtt egy nagy palaczk (palaczkokon kívül) 40 fillér, egy kis 

palaczk 32 fillér.

M E G H ÍV Ó .
A szegedi Gazdasági Egyesület Szeged szab. kir. város ható­

ságának támogatásával 1908. évi deczember lió 7-én és 8-án Szegeden, 
a Tisza-szálló nagytermében

o rs z á g o s  b o r v á s á r t
rendez, melyre az érdeklődőket ezennel meghívjuk.

A bortermelők részéről ezideig a borvásáron leendő eladásra be 
van jelentve 38 600 hectoliter idei termésű rizling, vertelini, kövidinka, 
kadarka, nagy burgundi stb. fajú borok és 800 hektó különböző fajú 
ó-bor. J

Ezen borok tulajdonosai az országos vásár színhelyén bormin­
tákkal együtt fognak megjelenni. Az adásvételek megkötése a vevők 
és eladók szabad egyezkedésének tárgya. A történt adásvételekről 
a kiküldött vásárrendező bizottság kívánatra jegyzőkönyvet vesz 
töl s a bormintákat 30 napig megőrzi.

A borvásáron csakis szegedi, vagy szegedvidéki bort lehet 
árusítani. Az eladásra bejelentett borokról szóló jegyzék a borter­
melő nevének, lakásának, a bor mennyiségének, minőségének, vala­
mint árának megjelölésével a borvásár színhelyén ki lesz függesztve.

A borvásáron megjelenni óhajtó borkereskedők és vendéglő­
sök részére a borvásár tartamára a vásárrendező bizottság ingyenes 
elszállásolásáról gondoskodik, ha ebbeli óhajukat december lió 3-ig 
alólirotl bizottsági elnöknél írásban bejelentik.

A borvásáron résztvevők semmiféle dijat nem fizetnek s az 
összes szükséges útbaigazításokat a bizottság díjmentesen eszközli.

A borvásár deczember 7-én d. e 9 12-ig és d. u. 3 6 óráig ,
deczember 8-án d. e. 9 - 12-ig tart. Az ezideig el nem adott borokra á 
vásárrendező bizottság deczember 8-án d. li. 2 órakor kezdődő 1

b o r á r v e r é s t  t a r t .
A borárverésen csak azon termelőknek bora bocsáttatik árve­

res ala, ki ebbeli óhaját deczember 8-ikának d. u. 3 órájáig a 
helyszínen bejelenti.

Az eladó tartozik megjelölni a bizottságnak azon legcsekélyebb 
borart, melyen alul borát az árverésen nem hajlandó odaadni

A borvásárra vonatkozó mindenféle tudakozódásra a vásárren­
dező bizottság postafordultával válaszol. A megkeresések és tuda­
kozódások dr. Gerle Imre bizottsági elnök (Szeged, Tisza l.ajos-körut 
69. sz.) czimere küldendők be.

Szegeden, 1908. évi november hó 21-ikén.
D r. G e rle  Im re  B o k o r  P á l

a bői vásárt rendező bizottság elnöke. h. polgármester

5ZIFION ISTVÁN
fűszer, csemege, főzelék éj húskonzervek, sajt, 

vaj, bor, pezsgő, likőr, cognac, rum, tea, kávé.

B U M  PEST
FŐÜZLET: V., KÉR. VÁCZI-KÖRUT 12 SZ. 

Telefon 2 9 -  60.

FiÓkOk' ^cz i-kö ru t 60. Telefon 26-22. 

HZZZ VI., Teréz-körut 23. Telefon 22-61.

R legtöbb szálloda, vendéglő és 

kávéház állandó szállítója. 

Méltóztassék e lő n y  á r je g y z é k e t  kérni. 

Tessék specziális kávé árajánlatot kérni.
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4870908. kgy. sz. Técsö koronaváros elöljáróságától.

H IR D E T M É N Y .
Alulírott előljáróságközhirré teszi, hogy a város tulai 

dónál; tevő „Korona" vendéglőt és az. úgynevezett „Proponátiót” 
együttessen a jelenlegi bérlő hozzájárulásával

1908. évi deczember hó 10-én délelőtt 10 órakor
a városháza tanácstermében nyilvános árverésen 6 ee-vmást 
követő evre haszonbérbe adja.

A „Korona; 1909. január 1-évef, a „Proponatio- április 
hő 1-evel vehető at. 1

Kikiáltási ár 6 4 0 0  k o ro n a .
Árverés előtt 10% bánatpénz leteendő.
Feltételek a város jegyzői irodájában a hivatalos órák 

alatt megtekinthetők.
Técső, 1908. nov. 25.

P a tk ó s  J ó z s e f  B aló  B á lin t
Je8yzS- v. főbíró.

flz  „E R D É L Y I P IN C ZE -E G  Y LE T "
Császári és Királyi udvari szállítók

:: K O L O Z S V Á R O T T .
Sürgönyczim. Bortermelők szövetkezete Kolozsvár.

Ajánlja egyenesen a szövetkezet termelő tagjaitól beszerzett és minden 
kiállításon elsőrendű érmeket nyert tisztán Kezelt és Kitűnő minőségű 
fehér- és veres-, asztali-, pecsenye-, csemege- es gyógybyrait. 
Megkeresésére készséggel küld állapot az igazgatóság.

,NIUNDUS‘
E G Y E S Ü L T  M A G Y A R  H A J L Í ­
TOTT F A B U T O R G Y Á R A K  R.-T-

Központi iroda:
BUDAPEST, V.. BÁLVÁNY-U. 10. 

Raktár:
BUDAPEST, VII., R0MBACH-U. 8. 

Telefon 89—51.

GYÁRAK: Ungvár, Borosjenö, 
Kassa, V arasd, Vrata.

M in d en n em ű  h a j l í t o t t  f a b ú to r  
és k e r t i  b ú to r .

Ajánlja kávéházi és vendéglő beren­
dezésekre csinosan kiállított gyárt­

mányait.

Pálinka és bor. Legfinomabb törköly, teljesen szesznélküli, 
melynek valódiságáért és finomságáért ke-

ze zke d e m , hektóként 130 korona. Seprő 140 korona ...............
Saját termésű fehérborok fejtve 25 korona. cOO lite- K o m lO S I J ó z s e fn é l 
rés bordókban idei termés 300 hektó. Sóagárdon.

T E
S ö r fő z d e  ^gtl^Készv társ

t ^ ^ t o e f ö A R O ' i ' ü ^

d? Legnagyobb vidéki sörfőzde 
<U Első rendű gyártmányok 
<2 Bel- és kü lfö ld i kitüntetések.

szám os riúHCELep.

Törvényesen m egengegett anyagokból álló
le g jo b b  b o r r l e r i t ö  s z e r  a

„ R A P ID ” borderitőpor
I Doboz 25 hektóhoz elegendő 2 k o r .

Főelárusitó:

W A T T E R IC H  A.

H A B ITS  A N TA L
hangszerész és különleges cim balom készitö

A fő- és székvárosi „Magyar Zeneiskola" több 
intézet és polgári zenekarok szállítója.

Budapest, VII., Erzsébet-körut 42. 
Képes á rjegyzéket k ívá n a tra  ingyen küldök.

S z á llo d a  b e re n d e zé s e k

B ru c k  J. H en rik
vas- és rézbutorgyára
B u d a p e s t.

Gyár: IX., Liliom-utcza 8. szám. (Saját házában.)
Mintaraktár és iroda: VI., Andrássy-ut 32.

Ajánlom dúsan felszerelt raktáromat vas- 
és rézbutorban, olcsó árban és kedvező 

fizetési feltétellel.
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Meteor-, Vulkán-, Meidinger-rend- 
szerü kályhák gyári raktára.

, AU rÓMATA
« a jelen kor legjobb'kályhája!

Egy rendes nagyságú szoba foly­
tonos fűtése 24 órán át 25 fil­

lérbe kerül.
Vezérképviselet és gyári raktár

Lukasz lajos
Budapest, V il i ,  József-körut 15.

A

TÖRVÉNYESEN
VÉDVE! HIGIÉNIKUS TÖRVÉNYESEN

VÉDVE!

Szcnzácziós találmány, melynek segé­
lyével bármely szövetnek uj látszatot 
lehet kölcsönözni. Nélkülözhetetlen asz­
tali-. ágy- és toilet'e-fehérnemiick 
számára, továbbá puha (nem kemé­
nyített) ingeknél blouzoknál menyasz- 
szonyi kelengyéknél: feliéi- valamint 
színes vászon és pamutszövet öltö­
nyöknél, vitrageoknál. függönyök­
nél, csipkéknél, fátyoloknál stb.

„Hygienikus‘‘ ’ £
mulékonynyá teszi hasonlóan a bár­
sonyhoz, a pamutszöveteket pedig 
hasonlóvá teszi a hollandi vászon­
hoz. Egyformán nagy hatást gyako­
rol mindenféle szövetre, vászonra, 
pamutszövetre, gyapjúszövetre v.
s e l y e m r e . ------------------------------

védjegy. F é rtö t le n itö le g  h a t!
Minden fűszer-, gyarmatáru-, drogéria- és hasonló üzletben kapható.

L.OHIOZZA & Co.Cervignano (tengerpart.)

Honi gyártm ány! Honi gyártm ány!

Elsőrendű, folyékony, száraz
S Z É N S A V A T

ajánl könnyű 10, 15 és 20 kilogrammos aczéltaríányokban a

EVii a  gg $7 a  r  S z é n s a v i p a r - T á r s a s á g  
B ud ap est X. S u re k s á r i-u t .  3 0 .

Pontos kiszolgálás! Pontos kiszolgálás!

Gb. és k ir . udvari ée kam arai szállító.
D R E H E R  A N T A L  S E R F Ő Z D É J E  I

Budapest Kőbányán.
Városi Iroda: Y11I., Józset-utcza 36.____________S a já t  p a la c z k - tö l té s .
A já n l ja  k itűnő  minőségű ászok -, k irá ly - ,  m árcz ius l-, k iv ite li m árcz ius i-, korona 

(á  la  p i ls e n i) ,  m alá ta-, ba jo r-, dup la m ároz ius i- és bak-söré t,

KitUnleer»(»: dupla maláta kösör kíkwiékkn. Ilagjtbb rtnmnjiségel saját jégkor.sijaiban iiallik

WülS FRANCOIS»C’

Transylvania
houis Francois & Comp.
császári és kir. udvari szállítók. £  Fülöp Szász Coburg Gothai Herczeg Ö Fensége szállítói.

*>§*&&&&>$>&&»&&& BUDAFOK.
—  16 e ls ő re n d ű  k itü n te té s .

Főraktár :

BORHEGYI FERENCZ
Budapest, V. kor., Gizella-tér I. szám.

Sürgönyczim:

FRANCOIS BUDAFO K.
Védjegy.

-  Unnci C o n c o u rs . ......... ...

V ezérképvise lőség:

RUDA és BLO CHM  ANN
Budapest, V., Akadémia-utoza 16. szám.

Telefon:

BUDAFO K 15. S Z Á M .

„U ram a“ könyvnyom da Budapest, VII., Rottenbiller-utcza 19.




